

«Патриотизм есть не что иное, как желание трудиться на пользу своей страны, и исходит не от чего другого, как от желания делать добро, - сколько возможно больше и сколько возможно лучше».

Н.А. Добролюбов

Любовь к родине прививается с детства, это известно всем. На Руси младенцы с рождения слышали пение матери, напевы, сказки, былины, молитвы. Дети росли в среде, насквозь пронизанной народными традициями, культурой. Православная вера, народные традиции, обычаи и культура во все времена были противоядием злу, чужеземному и инородному. На сегодняшний день опыт наших предков во многом потерян, связь времен разорвана, корни подрублены. А человек без своих корней, кто он?

15 октября в Истринском Доме культуры стартовал Межзональный патриотический проект «С чего начинается Родина...».

Учредители проекта:

Министерство культуры Московской области, Научно-методический центр ГАОУ СПО «Московский областной колледж искусств», Управление по культуре Администрации Истринского муниципального района. Организаторы: МУК Истринский Культурно-досуговый комплекс, МУ ДШИ «Вдохновение» Истринского Муниципального Района.

Новизна проекта в том, что во имя высокой цели воспитания здорового во всех отношениях подрастающего поколения объединились учреждения культуры и образования. Впервые ДШИ, ДМШ и ДХШ предлагалось консолидировать усилия на ниве укрепления морально-нравственных ценностей, исторически присущих нашему обществу.

15 октября в рамках проекта была открыта межзональная выставка детского изобразительного искусства «С чего начинается Родина...», в которой приняли участие художественные отделения детских школ искусств, художественных школ со всей Московской области. Гости праздника создали прекрасного лебедя, который испокон веков на Руси считался символом возрождения, чистоты, целомудрия, мудрости, совершенства, символом Матери-земли. Этот лебедь, созданный детскими руками, до сих пор «живет» в фойе Истринского Дома Культуры.

В рамках проекта прошла акция «Люблю Россию!», согласно которой школам было предложено организовать встречи с ветеранами, уроки мужества, военно-патриотические концерты, помощь детским домам, концерты для детей-сирот, а также экскурсионная программа по древним городам Московской области.

11 ноября учащиеся МУ ДШИ «Вдохновение» города Истра приняли участие в акции «Люблю Россию!», посетив древний исторический город Подмосковья – Коломну, который славится своей героической историей, великими сынами, уникальной природой. Организаторы поездки преследовали цель показать детям Русь духовную, Русь сокровенную и таинственную, истинную нашу Родину... Ту Родину, которую так любили, чттили и оберегали наши предки, наши деды и прадеды.

В рамках акции «Люблю Россию!» объединились педагоги учреждений культуры и образования города Истра, создав свою творческую мастерскую в истринском социальном приюте для несовершеннолетних детей с. Глебово-Избищи.

16 ноября приют посетили руководители студии эстрадного вокала «Астра» Алена и

Дмитрий Полетаевы, и провели с ними мастер-класс по эстраднему вокалу.

19 ноября состоялась встреча ребят с педагогами МУ ДШИ «Вдохновение» хореографического отделения Климушкиной Дарьей Викторовной и Сиваковой Анной Алексеевной. На этот раз ребятам было предложено познакомиться с основами современной хореографии. Это направление хореографического искусства для них оказалось очень актуальным. Часто ребята готовят в школе и доме-приюте разные тематические концерты, выступают перед зрителями и то, что успели изучить с педагогами, наверняка поможет им в творчестве.

26 ноября в Социальном приюте с. Глебово-Избищи прошел мастер-класс по русскому танцу, который провела Канина Наталья Михайловна - педагог МУ ДШИ «Вдохновение» хореографического отделения. Наталья Михайловна рассказала о характере русского народа, который ярко выражен в русском народном танце. “Какова земля и река, таков характер человека”.

В Истринском Культурно-досуговом комплексе была организована акция: «Подарим носочки для уюта детям из приюта». Сотрудники истринского культурно-досугового комплекса своими руками связали теплые носочки для ребят, которые будут в предстоящие холодные зимние дни их согревать, приобрели подарки и зимнюю обувь.

22 ноября в Доме Культуры с. Новопетровское состоялась встреча «Батюшка-наставник» с настоятелем Храма Св. апостолов Петра и Павла Отцом Александром с. Новопетровское, священником Александром Храма Георгия Победоносца п.Восход., на которой учащиеся Ново-Петровской детской музыкальной школы задавали вопросы на волнующие их темы, заранее записав их в анонимных записках. Батюшки с пониманием, добротой и спокойствием давали ответы на любые детские вопросы. Такая же встреча состоялась с отцом Анатолием, настоятелем Храма Св. Жен - мироносиц и отец Александром Храма Св. Жен- мироносиц город Истра в МУ ДШИ «Вдохновение» 23 ноября. Доверительные беседы прошли в очень теплой, домашней и сердечной атмосфере. Дети доверили свои самые сокровенные мысли самым надежным и добрым людям.

24 ноября под руководством директора Ново-Петровской детской музыкальной школы Мосалевой Марины Робертовны прошел концерт в детском доме с. Новопетровское, в котором участвовали учащиеся школы и педагоги. Очень важно, чтобы такие концерты организовывались чаще. Дети учатся понимать искусство, воспринимать окружающий мир намного глубже и выразительнее, развиваются интеллектуально.

По приглашению МУК «Культурно-досугового комплекса» Дома культуры дети ГУЧ «Социального приюта для несовершеннолетних детей» 2 декабря приехали на финальное мероприятие проекта - открытый межзональный фестиваль-конкурс «Истра-реченька», где их ждал приятный сюрприз. Директор МУК Истринского Культурно-досугового комплекса Климушкин Виктор Васильевич подарил им сертификат на бесплатное посещение Московского Кремля, в которое входит обзорная экскурсия и посещение Государственной Оружейной Палаты. Виктор Васильевич сказал: «Мы должны заботиться о детях не только в рамках проекта, проект – это повод напомнить людям о чистых помыслах, благих делах, добре и любви. Наше приглашение распространяется на все мероприятия, проходящие в МУК «Культурно-досуговом комплексе». Также мы регулярно приглашаем ребят на просмотр детских фильмов и мультфильмов в кинозал. Мы всегда рады видеть их счастливые глаза!»

В фестивале «Истра-реченька» приняли участие более пятнадцати коллективов из разных городов Московской области. Фестиваль превратился в грандиозный детский

праздник. Наверное, редко собирается в одном зале столько нашего, родного, русского!

В фойе проходили уроки мастеров-ремесленников, выставки народного творчества, фольклорного костюма.

Много восхищенных отзывов получила выставка народного художника России, члена союза художников Бахарева Виктора Ивановича «Зодчество Древней Руси». Работы Виктора Ивановича невероятно реальны, создается ощущение, что снег возле крестьянской избы только что выпал, а лошадь вот-вот тронется. Кремль, церкви, мельницы и многие другие работы просто заворожили и взрослых, и детей.

2 декабря в рамках открытого межзонального фестиваля-конкурса детских фольклорных коллективов «Истра-реченька» состоялся Московский областной семинар по русскому народному танцу: «Русская кадриль». Провела семинар Гвоздева Татьяна Николаевна, главный балетмейстер Государственного Академического Северного Русского Народного Хора, Заслуженный работник культуры, доцент кафедры народного танца МГУКИ. Педагоги отметили, что получили очень много полезной информации.

В это же время состоялся Московский областной семинар по хоровому народному пению: «Вокально-хоровая работа в детском фольклорном коллективе» под руководством преподавателя доцента РАМ им. Гнесиных Крошилиной Татьяны Дмитриевны.

Для детей была организована развлекательная программа. Завершился этот день праздничным фейерверком, после которого все под большим впечатлением разъехались по своим родным городам.

**Родина-это не та страна, в которой ты живешь,
а та страна, которая живет в твоём сердце!
Любите Родину, любите Россию, друзья!**

**Организаторы проекта приглашают принять участие ДШИ,
ДМШ, ДХШ в проекте «С чего начинается Родина ...» в
следующем году, внести свою лепту в духовное возрождение
и единение России!**